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                  Ν.Π.Δ.Δ     
                                                                                                                                                                                                     
ΓΕΝΙΚΗ Δ/ΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ                    αποστολή:  με  e mail 

  
ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΟΙΚΟΥ ΝΑΥΤΟΥ  

  
Τ. Δ/ΝΣΗ: Κ. ΠΑΛΑΙΟΛΟΓΟΥ 15,                                    
              185 35 ΠΕΙΡΑΙΑΣ                                            
    
E mail: proedros@oikosanutou.gr                                ΠΡΟΣ: ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΝΑΥΤΙΛΙΑΣ &                       

ΝΗΣΙΩΤΙΚΗΣ    ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ     
                                                                                                                            -ΔΔΥ  
                                                                                                                    
                                                                                       
ΘΕΜΑ:  ‘’ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΣΕ ΕΡΩΤΗΣΗ ΒΟΥΛΕΥΤΗ ’’    
ΣΧΕΤ: ΤΟ  ΑΡΙΘ.2903.24/84028/29-11-2023 ΕΓΓΡΑΦΟ ΣΑΣ  
 
                                                                                            
    Σε απάντηση του σχετικού εγγράφου σας, στην συνέχεια ερωτήματος του  Βουλευτού κ. Βασιλείου 
Γραμμένου του κοινοβουλευτικού κόμματος της Ελληνικής Λύσης,  σας γνωρίζω τα κάτωθι: 

    Ο Οίκος Ναύτου ως  Ν.Π.Δ.Δ, έχει κύρια αποστολή την χορήγηση ασφαλιστικών δικαιωμάτων στους 
ναυτικούς και τις οικογένειες τους, την  χορήγηση προνοιακών επιδομάτων και επιδομάτων χρονίως 
πασχόντων λόγω ασθενειών στους δικαιούχους ασφαλισμένους του και επιδομάτων ανεργίας στους 
δικαιούχους ναυτικούς.  

    Όλες οι καταβολές επιδομάτων γίνονται μέσω του Ολοκληρωμένου Πληροφοριακού Συστήματος,  
(Ο.Π.Σ.ΟΝ), το οποίο είναι εγκατεστημένο και λειτουργεί από το έτος 2009, στον Οίκο Ναύτου. 

     Οι δικαιούχοι του επιδόματος Παραπληγίας-Τετραπληγίας (Π/Τ) μέχρι και τον Απρίλιο 2023, 
λάμβαναν το επίδομα τους το οποίο ήταν προσαυξημένο ετησίως με Δώρο Πάσχα, Επίδομα αδείας και 
Δώρο Χριστουγέννων.  Από 01/05/2023 εκδόθηκε και ισχύει η σχετική αριθ. 2242.10-3/56345/2023  
(ΦΕΚ.4961/08-08-2023 Β΄)  Κ.Υ.Α των Υπουργών Οικονομικών και Ναυτιλίας και το επίδομα αυτό εφεξής 
χορηγείται  αυξημένο κατά 8% και  σε  δωδεκάμηνη βάση. 

     Στους ασφαλισμένους στους οποίους για διάφορους λόγους χορηγούνται αναδρομικά ποσά από 
επίδομα Π/Τ, τα  αναλογούντα ποσά για Δώρο Χριστουγέννων, Πάσχα και Επίδομα Αδείας, αποδίδονται 
μεταγενέστερα χρονικά  με ξεχωριστές χρηματικές καταβολές,  γιατί δημιουργούνται και υπολογίζονται 
αυτόματα μέσω των  ηλεκτρονικών πληρωμών του Ολοκληρωμένου Πληροφοριακού Συστήματος της 
Υπηρεσίας μας (Ο.Π.Σ.Ο.Ν).  

     Η τελευταία σχετική καταβολή, σύμφωνα με την ενημέρωση μου από την αρμόδια Δ/νση Μητρώου 
Ασφαλισμένων και Παροχών  με οφειλόμενα αναλογούντα αναδρομικά ποσά Δώρων και Επιδόματος 
Αδείας για το χρονικό διάστημα ως 30/04/2023, πραγματοποιήθηκε την 23η Νοεμβρίου 2023  σε 
διαφόρους δικαιούχους και σήμερα δεν υπάρχει καμία εκκρεμότητα. 
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    Ο Οίκος Ναύτου, από τον μήνα Οκτώβριο 2022, ξεκίνησε  διαδικασίες  έγκρισης από την αρμόδια 
Γενική Γραμματεία Πληροφοριακών Συστημάτων Δημόσιας Διοίκησης (ΓΓΠΣΔΔ) του Υπουργείου 
Ψηφιακής Διακυβέρνησης , ώστε να δύναται να λαμβάνει στοιχεία από το μητρώο ΑΜΚΑ της ‘’ΗΔΙΚΑ’’ 
και  να είναι σε θέση να διενεργεί αυτόματα, μαζικούς μηνιαίους ελέγχους ταυτοποίησης στοιχείων 
ασφαλισμένων. Τούτο διότι περιήλθαν σε γνώση της Διοίκησης και της Υπηρεσίας, περιπτώσεις 
ασφαλισμένων δικαιούχων επιδομάτων χρονίως πασχόντων οι οποίοι είχαν αποβιώσει και οι οικείοι 
τους δεν δήλωναν άμεσα  τον θάνατο των ασφαλισμένων  όπως όφειλαν και είχαν υποχρέωση,  με 
συνέπεια να καταβληθούν στους τραπεζικούς λογαριασμούς των αποβιωσάντων ασφαλισμένων 
χρηματικά ποσά επιδομάτων τα οποία εισπράχθηκαν είτε από τους συνδικαιούχους είτε από τους 
συγγενείς/οικείους των αποβιωσάντων ασφαλισμένων. 

    Μετά από ενέργειες μας  με την Υ.Α  αριθ.  οικ.23350 ΕΞ2023 του Υπουργού Ψηφιακής  Διακυβέρνησης, 
η οποία δημοσιεύτηκε στο ΦΕΚ. 3221/Β’/17-05-2023, εγκρίθηκε το αίτημα του Οίκου Ναύτου και 
δημοσιεύτηκε η διάθεση των δικτυακών υπηρεσιών ‘‘στοιχεία ΑΜΚΑ’’ στην Υπηρεσία μας και έτσι ο Ο.Ν  
από 18/05/2023  μπορεί και διενεργεί μαζικούς ελέγχους, για την αποφυγή επανάληψης παρόμοιων  
φαινομένων.   

    Περαιτέρω ο Οίκος Ναύτου και κατ’ αναλογία σχετικών πρακτικών άλλων ασφαλιστικών φορέων, 
όπως ο ΟΠΕΚΑ , διερεύνησε το θέμα με τον Νομικό Σύμβουλο Ο.Ν  και  εισηγήθηκε η Γενική Διευθύντρια 
προς το ΔΣΟΝ, το οποίο με την αριθ.5279/12/01-06-2023 απόφαση του  ενέκρινε διαδικασία  επιστροφής 
αχρεωστήτως καταβληθέντων ποσών, σε όσους υπόχρεους υποβάλλουν αίτηση – δήλωση αναγνώριση 
χρέους με την οποία να ζητούν την ρύθμιση της επιστροφής των αχρεωστήτως καταβληθέντων ποσών 
με τμηματικές δόσεις, οι οποίες μπορούν να ανέλθουν μέχρι τις 72 μηνιαίες δόσεις με ελάχιστο ποσό 
κάθε δόσης  το ποσό των πενήντα (50) ευρώ, αφού προηγηθεί η αναγνώριση του χρέους.  

    Ανεξαρτήτως των ανωτέρω η Υπηρεσία μόλις  έλαβε γνώση περιστατικών είσπραξης αχρεωστήτων 
καταβληθέντων ποσών σε τραπεζικούς λογαριασμούς αποβιωσάντων ασφαλισμένων προέβη στις 
απαραίτητες ενέργειες για την είσπραξη τους,  αφ’ ενός μεν εγγράφοντας τα αναλογούντα ποσά 
(αχρεωστήτως καταβληθέντα)  στο ισολογισμό του έτους 2022, αφετέρου αναζήτησε μέσω των 
Διευθύνσεων της Κανονιστικής Συμμορφώσεως και Εποπτείας Συναλλαγών των  Τραπεζών των 
αποβιωσάντων ασφαλισμένων την επιστροφή στο ταμείο του Οίκου Ναύτου των αναλογούντων ποσών 
που ευρέθησαν στους τραπεζικούς λογαριασμούς. Σε όσες περιπτώσεις δεν ανευρέθηκαν χρηματικά 
ποσά στους τραπεζικούς λογαριασμούς ο Οίκος Ναύτου  απέστειλε στους συνδικαιούχους του 
τραπεζικού λογαριασμού του αποβιώσαντος ασφαλισμένου εξώδικες προσκλήσεις για την άμεση 
επιστροφή του σχετικού ποσού και ήδη σε πολλές περιπτώσεις έχει εφαρμοσθεί η σχετική 
προαναφερθείσα απόφαση του ΔΣΟΝ ( αναγνώριση χρέους από υπόχρεους συνδικαιούχους και  
τμηματική εξόφληση ποσού) . 

    Κατόπιν των ανωτέρω καταδεικνύεται ότι η Υπηρεσία μας έχει προβεί σε όλες τις απαραίτητες 
ενέργειες τόσο για την χορήγηση των αναφερομένων αναδρομικών όσο και για την είσπραξη των 
αχρεωστήτως  καταβληθέντων ποσών, συνεχίζει δε μέχρι σήμερα όλες τις απαραίτητες ενέργειες για την 
είσπραξη τους .  

    Παρακαλούμε για την ενημέρωση σας. 

                                                                                     Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΟΙΚΟΥ ΝΑΥΤΟΥ                                                                                       

ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣ ΓΙΑΝΝΟΠΟΥΛΟΣ     

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ                                                                                                        
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